      Приложение № 15
Проект  Алехина Егора  «Что такое дорожная безопасность»

Структура проекта.
1. Задание: 
- поручить Алехину Егору расспросить своих родственников о том,  что такое дорожная безопасность?
2.  Интервьюирование Алехиным Егором взрослых на тему: 
«Что такое дорожная безопасность?

      3. Запись рассказа Егора воспитателем:

          - что посоветовал Егору папа как водитель;

          - интересные сведения о светофоре, рассказанные сестрой;

     - какие правила поведения пешеходов узнал Миша от мамы.
  4. Организация встречи Алехина Егора с детьми старшей      разновозрастной группы. 
-Рассказ ребенка о том, что он узнал у своих родных о безопасности дорожного движения.

       5.  Обобщение полученных данных путем составления   
      схематических  рисунков-памяток.
 6. Презентация рисунков-памяток в уголке безопасности.
Информация, собранная Алехиным Егором  в результате интервьюирования взрослых.

От папы Миша узнал, что…

       Жизнь в селе стала лучше, дороги не такие как раньше, люди живут богато, почти в каждом доме есть автомобили. И если бы не дорожные знаки, правила дорожного движения, ездить  было бы невозможно. 
        Для того чтобы прочитать книжку, надо выучить буквы, а для того, чтобы управлять автомобилем, надо знать дорожные знаки, которые предупреждают водителя об опасностях, дают ему необходимую информацию.  Папа показал Вите водительские права. «Это  маленькая карточка, без которой садиться за руль строго – настрого запрещено. Для того, чтобы получить права, надо долго учиться, сдать экзамены строгим инспекторам ГИБДД, быть дисциплинированным водителем.
        Пешеходы и пассажиры тоже должны себя правильно вести, чтобы путь их был безопасным. Дорогу переходить только по пешеходному переходу. Прежде, чем начать движение посмотреть налево, затем направо, и если нет поблизости транспорта спокойно, точно по зебре идти на противоположную сторону. Пассажирам же нельзя высовываться в окна. Это может обернуться бедой.
        Неграмотные  водители  и пешеходы очень опасны на дороге, потому что создают аварийные ситуации.  
А сестра  Варя рассказала…
        Моя сестра   Варя  была в городе Алексеевка. Там еще больше машин, чем у нас в селе. Люди переходят улицу только по пешеходным переходам. Водители останавливаются перед зеброй и пропускают пешеходов. На каждом перекрестке стоит светофор. В настоящее время у светофора три сигнала: красный, желтый и зеленый, а раньше было только два – зеленый и красный. Он стоял в Москве, похожий на часы. Управлял стрелкой светофора регулировщик. Если она указывала на красный цвет, это означало – проезда нет, а если на зеленый, - путь свободен.
Что рассказала мама…

       Это очень хорошо, когда и водители, и пешеходы знают и соблюдают правила дорожной безопасности. Взрослые обычно всегда торопятся, стараются быстро перебежать дорогу. Этого делать ни в коем случае нельзя, ведь они не только создают опасность, но и подают плохой пример своим детям. В нашем селе нет пешеходных дорожек,- это плохо! Приходиться идти по проезжей части дороги. А маленьким детям так и хочется поиграть с мячиком, побегать или покататься на велосипеде, ведь дорога такая ровная и гладкая. Этого делать нельзя! Ведь по ней на большой скорости едут машины и порой, даже невинная забава, может спровоцировать дорожно-транспортное происшествие. По проезжей части дороги надо ходить только со взрослыми за руку, и только с левой стороны дороги,  навстречу движущемуся транспорту, потому что вы видите водителя, а водитель видит вас. 
       На дороге все должны друг друга уважать: и пешеходы, и шоферы. Тогда путь ваш будет безопасным.
Обобщение рассказа Егора детьми: « Дорожная безопасность  – это движение без опасности».  
Дети формируют алгоритм поведения перехода через дорогу и выполняют схематические рисунки-памятки.
Схематические рисунки – памятки, нарисованные детьми, крепятся в уголке безопасности.
