Приложение №18.

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение                                                    Сетищенский детский сад «Сказка» 

Семинар-практикум для воспитателей ДОУ

 «Дидактические игры, как средство ознакомления детей с правилами безопасности на дороге и в быту». 

План семинара-практикума: 

Теоретическая часть:
1. Актуальность обучения безопасному поведению  в быту.
2.Игра – ведущий вид деятельности детей дошкольного возраста.

Практическая часть:

3. Дидактические игры, викторины, загадки по ознакомлению с правилами по безопасности.
4. Рекомендации для родителей по проведению игр по

ознакомлению с правилами безопасности 
5.Рекомендации юному пешеходу
1.Актуальность обучения безопасному поведению  в быту
Актуальность обучения детей дошкольного возраста основам безопасности жизнедеятельности в наше время не вызывает сомнения. Это проблема связана с тем, что у детей данного возраста отсутствует защитная психологическая реакция на дорожную обстановку, которая свойственна взрослым.   Одним из направлений реализации образовательной области «Социально-коммуникативное развитие», согласно ФГОС ДОУ, является формирование основ безопасного поведения в быту, социуме.
Цель: создание условий для формирования навыков безопасного поведения на улицах и дорогах. Расширения практических приёмов работы воспитателей в процессе обучения воспитанников с правилами дорожного движения.

План проведения семинара «Дидактические игры, как средство ознакомления детей с правилами безопасности на дороге и в быту».. 
На семинаре решались следующие задачи:                                                                      

· Создать в педагогическом коллективе атмосферу значимости по проблеме «ознакомления дошкольников с правилами дорожного движения» 
· Повысить уровень профессиональной компетентности педагогов. 
· Развивать практические умения педагогов в использовании «Дидактических игр, как средство ознакомления детей с правилами безопасности на дороге и в быту». 

· Создание единых подходов к разработке и организации дидактических игр для детей дошкольного возраста; 

· Создание условий, необходимых для более широкого внедрения дидактических игр в учебно-воспитательный процесс обучения детей правилам безопасного поведения на дорогах в дошкольных учреждениях. 
2.Игра – ведущий вид деятельности детей дошкольного возраста.
Ведущим видом деятельности детей дошкольного возраста является игра. В игре особенно полно и порой неожиданно проявляются личностные качества ребёнка. Игра – наиболее доступный для детей вид деятельности.

В игре ярко проявляются особенности мышления и воображения ребенка, его эмоциональность, активность, развивающаяся потребность в общении. Игра-это «Путь детей к познанию мира, в котором они живут и который они призваны изменить» (М. Горький)
Игра делает досуг содержательным, учит творчеству, умению ориентироваться в сложных ситуациях, быстроту реакций.
      С точки зрения психологии игра как вид деятельности отражает практический подход усвоения теоретических знаний, а также умений и навыков. В изучении ПДД особенно важным является приобретение учащимся в процессе игровой деятельности конкретных умений и навыков поведения в условиях реального дорожного движения.
Сегодня мынемного поиграем в игры, которыми Вы можете использовать для обучения дошкольников правилам дорожной безопасности. 

3.Дидактические игры по ознакомлению с правилами по безопасности.

Игра «Передай жезл»
Играющие выстраиваются в круг. Жезл регулировщика передаётся игроку слева. Обязательное условие: принимать жезл правой рукой, переложить в левую и передать другому участнику. Передача идёт под музыку. Как только музыка прерывается, тот, у кого оказывается жезл, поднимает его вверх и называет любое правило дорожного движения (или дорожный знак).

Игра «Составь дорожный знак».                                                                                        - Для того, чтобы у воспитанников ДОУ формировались знания и понимания дорожной ситуации, необходимо элементарное знание дорожных знаков. Дети любят собирать разрезные картинки, пазлы. Попробуем и мы сейчас собрать знаки из частей (воспитателям предлагаются несколько частей, из которых нужно составить знак дорожный). 
Игра «Пешеход»
-Перед Вами макет квартала города (на макете расставлены дома, здания, обозначена дорога, светофоры с разными сигналами). Пешеходов нужно расставить на дороге там, где, по-вашему, мнению, они могут перейти дорогу. (При расстановке кукол-пешеходов нужно ориентироваться на знак «пешеходный переход» и на зеленый сигнал светофора для пешеходов). 
Дети интересуются и улицей, и дорогой, и, конечно же, транспортом, особенно мальчишки. В организации деятельности по изучению правил дорожного движения необходимо знакомить с различным видом транспорта. Это поможет расширить представление об окружающем мире и сформировать правильное отношение к дорожной ситуации. На улице не «дорожки», а «дороги», и по ним мчатся «не машинки», а «машины», и у них не «колесики», а «колеса», под которыми каждый год гибнут сотни детей. 
Работа с раскрасками «Транспорт», вырезывание транспорта из журналов и составление коллажей и плакатов, листовок и т. д. поможет ребенку осознать всю серьезность движущегося потока тяжелых грузовиков, скоростных автомобилей, трамваев, не умеющих объезжать пешеходов. Вспомните и назовите, пожалуйста, приемы, методы работы по ознакомлению дошкольников разного возраста с транспортом. (Ответы). 
Игра  викторины:

Делимся на команды, на каждый правильный ответ дается фишка. Чья команда соберет больше фишек, та и победила.

«Веселое автопульти» - нужно назвать виды транспорта, на которых

путешествовали сказочные герои.

А) На чем ехал Емеля к царю во дворец (печка)
Б) Любимый вид транспорта кота Леопольда? (велосипед)
В) Чем смазывал моторчик Карлсон? (вареньем)
Г) Какой подарок сделали родители дяди Федора почтальону      Печкину, (велосипед)
Д) Во что превратила добрая фея тыкву для Золушки? (карету)
Е) На чем летал Алладин? (ковер-самолет)
Ж) На чем катался Кай из сказки снежная королева? (санки)
З) Личный транспорт Бабы Яги (ступа) .

 Игра «Умники и умницы».
Каждая команда отвечает поочередно на вопросы:

А) Как называют людей идущих по улице? (пешеходы)
Б) По какой части улицы должны ходить пешеходы? (тротуар)
В) По какой стороне тротуара должны ходить пешеходы? (по правой)
Г) В каком месте нужно переходить дорогу? (на пешеходных переходах)
Д) С кем детям дошкольного возраста можно переходить дорогу? (со взрослыми)
Е) Где можно играть детям? (во дворе на игровой площадке)
Ж) Почему нельзя играть на дороге? (что бы не сбили машины) .

З) Пpo кого или что говорят - главный командир на дороге? (светофор)
И) Какие помощники есть у водителей и пешеходов? (дорожные знаки)
К) Где ожидают пассажиры автобус? (остановка)
Л) С какой стороны нужно обходить автобус? (сзади)
М) Дом для автомобилей? (гараж)
Н) Место посадки и высадки пассажиров? (остановка)
О) Безбилетный пассажир (кто не платит за проезд)
П) Какой знак говорит, что скоро можно покушать? (знак сервиса - пункт питания)
Рекомендации для родителей
1.Без взрослых вашим детям на дорогу выходить нельзя.

2.Переходить дорогу нужно только по пешеходному переходу, на зеленый сигнал светофора.

3.Дорога предназначена только для машин, а тротуар – только для пешеходов.

4.Нельзя перебегать дорогу в неустановленном месте и перед близко идущим транспортом.

5.Никогда в присутствии ребенка не нарушайте ПДД. 
Рекомендации юному пешеходу
1.Переходить проезжую часть дороги можно только по пешеходному переходу. А если на перекрестке есть светофор – только на зеленый свет.

2.Перед выходом на проезжую часть надо останавливаться для наблюдения за дорогой и ни в коем случае не перебегать через нее, не убедившись в своей безопасности.

3.Не следует играть вблизи проезжей части, непосредственно на ней, а также на остановках общественного транспорта.

4.Нельзя выходить на проезжую часть дороги из-за стоящего автомобиля или других препятствий, ограничивающие видимость для водителей транспорта.

5.Запрещено переходить проезжую часть дороги перед близко идущим транспортом.

Легко ли научить ребёнка правильно вести себя на дороге? На первый взгляд легко. Надо только познакомить его с основными требованиями Правил дорожного движения и никаких проблем. На самом деле очень трудно. Если вы действительно заинтересованы в том, чтобы ваши воспитанники владели навыками безопасного поведения на дороге, то не сводите процесс обучения к пустой и бесполезной фразе: «Будьте осторожны на дороге». Она не объясняет ребёнку, чего собственно на дороге надо бояться. Где его может подстерегать опасность? Лучше используйте доступные игровые и практические ситуации. И учите не только детей, но и родителей. Надеюсь, что в нашей группе появятся новые интересные игры и игровые ситуации по обучению детей правилам дорожного движения.

Завершить наш семинар-практикум мне хочется словами философов, что «жизнь измеряется не количеством прожитых дней, месяцев, лет, а яркими, запоминающимися событиями, впечатлениями от них». Уверена, что эмоциональная память сохранит атмосферу нашего семинара. 
Спасибо вам! Берегите себя и своих близких.
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