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Основное содержание

Актуальность
Дорожно – транспортный травматизм является приоритетной проблемой общества, требующей решения, при всеобщем участии и самыми эффективными методами. Вопрос о грамотном обучении детей как пешеходов, пассажиров и будущих водителей очень актуален. Чтобы оградить ребёнка от опасности, нужно как можно раньше начать готовить его к встрече с улицей, знакомить с правилами дорожного движения, с дорожными знаками, научить его ориентироваться в пространстве, сформировать у него навыки культуры поведения на улице, в транспорте. Это позволит уменьшить вероятность дорожно-транспортных происшествий с участием детей.

При ознакомлении детей с правилами дорожного движения большое значение имеет предметно-развивающая среда. В детском саду  создана лаборатория центра безопасности дорожного движения.
Цель:  формирование и развитие у детей  умений и навыков  безопасного поведения в окружающей дорожно-транспортной среде.

Задачи:
Формировать у детей дошкольного возраста необходимые знания, умения и навыки для обеспечения безопасного поведения на улице и дорогах; развитие у детей познавательных процессов, необходимых им для правильной безопасной ориентации на улице.

Учить детей адекватно реагировать на реальную обстановку и опасность на дорогах.

Помочь выработать  сознательное отношение к изучению правил БДД. Формирование у детей навыков и умений наблюдения за дорожной обстановкой и устойчивых положительных привычек безопасного поведения на улице.

Познакомить дошкольников с правилами пользования общественным транспортом и поведения в нем; сформировать умения применять полученные знания в жизни; воспитание дисциплинированности и сознательного выполнения правил дорожного движения, культуры поведения в  дорожно-транспортном процессе.

Способствовать повышению педагогического мастерства и уровня знаний педагогов.

Вовлекать родителей в работу по обучению детей правилам дорожного движения, побуждать их оказывать посильную помощь и привлекать к сотрудничеству с ДОУ.

Основные виды деятельности:

1. Беседы

2. Дидактические игры

3. Наблюдение

4. Подвижные игры

5. Конструирование

6. Моделирование

7. Художественная деятельность

8. Предметно – практическая деятельность

9. Исследовательская деятельность

10. Изобразительная деятельность

11. Поисково – исследовательская деятельность

12. Театрализованная деятельность

13. Компьютерные игры, презентации, учебные фильмы
14. Сюжетно-ролевые игры
15. Работа с родителями: участие в изготовлении пособий и наполнении уголка

Наглядный материал, который представлен в уголке по ПДД:

· иллюстрации с правилами дорожного движения и знаками;
· макет перекрестка, с помощью которого ребята смогут решать сложные логические задачи по безопасности дорожного движения и отрабатывать навыки безопасного перехода проезжей части на перекрестке. Он существенно облегчает работу по ознакомлению детей с правилами дорожного движения. С помощью этого макета мы с детьми моделируем опасные и безопасные ситуации на дороге. Наглядно показываем дошкольникам движение транспортных средств: больших, грузовых автомобилей, автобуса, троллейбуса и легковых автомобилей, мотоциклов, которые не видны за большим транспортом. Объясняя, что, если пешеход переходит дорогу в неположенном месте, он не видит, что за большим транспортом может ехать мотоцикл, легковая машина с большой скоростью. В свою очередь, водитель автомобиля (мотоцикла) тоже не видит пешехода, если он переходит дорогу в месте закрытого обзора. В результате происходят наезды. Используя фигурки пешеходов и транспорта, можно наглядно показать, что может произойти, если нарушать правила дорожного движения. А также объяснить, как правильно нужно вести себя на улицах и дорогах, показать опасные повороты транспорта на перекрестках и т. д.

· набор дорожных знаков, в который обязательно входят такие дорожные знаки, как: предупреждающие знаки - «Пешеходный переход», «Дети»;
· запрещающие знаки - «Движение пешеходов запрещено», «Движение на велосипедах запрещено», предписывающие знаки - «Пешеходная дорожка», «Велосипедная дорожка», знаки приоритета - «Главная дорога», «Уступи дорогу», знаки сервиса - «Больница», «Пункт питания»;
· стенды «Безопасность детей ответственность и забота взрослых», «Азбука дорожной безопасности»;
· плакаты по правилам дорожного движения;
· поделки, выполненные родителями с детьми;
· макет микросоциума;
· альбомы «Разные виды транспорта»,  «А знаете ли Вы, что…».
Для закрепления знаний по правилам дорожного движения была создана подборка дидактических игр. Дидактическая игра имеет широкий спектр применения по профилактике детского дорожно – транспортного травматизма. Играя в эти игры, дети учатся различать цвета светофора, распознавать виды транспортных средств, усваивают понятиям «тротуар», «проезжая часть», дорожные знаки

Дидактический материал:
· дидактические игры: «Угадай какой знак», «Что показывает регулировщик», «На чём ездят люди», «Виды транспорта», «Найди и назови», «О чем говорят знаки», «Угадай знак», «Где спрятался знак», «Перекресток», «Наша улица»; «Учим дорожные знаки»;

· Домино «Дорожные знаки», «Транспорт»;
· перфокарты: «Чем накормить автомобиль», «Сигналы ре​гулирования дорожного движения», «Какого вида транспорт».
Лепбук «Городок Светофор»

Цель: закрепление у детей старшего дошкольного возраста знаний и навыков безопасного поведения на улицах.
Лепбук включает в себя развивающие элементы:

· Раскраски, загадки, стихи;

· Виды транспорта;

· Разрезные картинки;

· Правила ПДД;

· Дидактические и подвижные  игры по ПДД;

· Знаки дорожного движения.
Для активизации социального опыта безопасного поведения детей на дорогах 
Имеются атрибуты для сюжетно-ролевых игр: автобусы,  легковые и грузовые машины, дорожные знаки, функционирующий светофор. 
Картотека сюжетно – ролевых игр на тему: «Пешеходы», «Путешествие по городу», «Я – водитель».

Предметно-игровая среда для сюжетно-ролевых игр:
· Сюжетно – ролевая игра «Водители» - фуражки для водителей такси, кепки для водителей легковых и спортивных машин, рули разного цвета и размера, макет светофора, водительские удостоверения.

· Сюжетно – ролевая игра «Регулировщик» - форма,  фуражка, свисток, жезл.

Тематика сюжетно – ролевых игр:

«Регулировщик», «Автосервис», «Автомойка», «Медпункт», «Водители».
Дети не всегда могут наблюдать, как взаимодействуют пешеходы и транспорт, влияние разных погодных условий, из-за которых может произойти дорожно-транспортное происшествие (гололед, дождь, туман), потому создализону по БДД, где ребятам доступно продемонстрированы те или иные дорожные ситуации на примере мультипликационных героев.

Для закрепления знаний детей о правилах дорожного движения оформлены картотеки:
· Подвижные игры по ПДД,

·  Беседы по ПДД,

· Загадки, стихи по ПДД, 

· Правила поведения для детей по безопасности ,

· Консультации, памятки по безопасности для родителей.
Создана подборка художественной литературы:
· А. Дорохов «Перекресток»,
· Б. Житков «Что я видел»,
· Н. Калинина «Как ребята переходили улицу»,
· М. Ильина и Е. Сегал «Машина на нашей улице»,
· С. Михалков «Скверная история»,
· Н. Извекова «Как веселые человечки учили дорожную азбуку»,
· Н. Носов «Автомобиль»,
· М. Дружинина «Моя улица».
· Всероссийская газета «Добрая Дорога Детства»
Для самостоятельной деятельности в центре дети могут взять раскраски по правилам дорожного движения,  наборы Лего для конструирования машин,  конструктор «Город».
В центре имеются памятки, брошюры, папки-передвижки с информацией по правилам дорожного движения, которые периодически появляются в информационных уголках для родителей.
